

警方提醒

暑期打工，带上警方给的防骗“秘笈”

张贻富

“民警叔叔，我们需要您的帮助……”近日，来自贵州的小张(化名)，代表同行的50多名学生，向宁波鄞州警方求助。小张称，他们不仅没有实现暑期打工计划，还被迫滞留他乡，不得已才向公安机关求助。

小张和50多名小伙伴是经贵州一家人力资源服务公司介绍，准备去义乌打暑期工，每人向中介公司交了230元车费。谁知道，才到半路就接到中介公司的电话，称义乌那边不需要工人了。小张和同伴们被司机带到了鄞州五乡，继续和中介沟通并寻找工作。可让人都郁闷的是，一个星期过去了，眼看着随身带来的生活费都花完了，却迟迟没等来工作的消息。

了解情况后，五乡派出所民警立即找到了小张，并与其他失散在宁波各地的同学逐个取得联系，了解每个人的情况，将未找到工作又有实际困难的同学们全都接到五乡，一边安抚他们的情绪，一边为他们安排住宿的地方。

通过多方努力，部分学生在一番周折后找到了合适的工作，但大部分学生因迟迟未找到适合的工作而决定回家，最后在派出所民警的帮助下，买好了返回贵州的火车票。

警方提醒广大学生，暑期兼职打工一定要注意安全，以下这份防骗“秘笈”千万收好！

一、提防非法中介

许多非法中介看准了在校大学生缺少社会经验，同时又挣钱心切的心理，在收到高额中介费后却不履行合同，不能及时为大学生找到合适的工作，或者再找一家招聘公司，然后这家公司又以种种名义推脱；更有甚者，打一枪换一个地方，学生交钱后连人都找不到了。

防范方法：进门先看该职介中心是否有《职业介绍许可证》和工商部门颁发的营业执照。正规中介机构除具有中介许可证之外，一般会将营业执照悬挂在大厅等较显著位置。

二、拒交各种押金、保证金

一些用人单位会要求大学生支付押金，承诺交了押金后就可以上班，但之后又以人员已满等各种借口要求大学生等候消息，而且拒绝返还押金，最后就没了音讯。有的单位收取保证金，称以此“保证”学生按要求上班，并答应在打工结束后归还。可是到结算工资的时候，保证金却不见踪影。

防范方法：任何招聘单位以任何名义向求职者收取抵押金、风险金、报名费、培训费等行为，都属非法行为。招聘单位培训本单位的职工也不准收取

培训费。求职者遇到此类情况要坚持拒交并举报，以确保自己的合法权益不受侵害。

三、签订书面协议要慎重

有些单位以种种借口拒绝与学生签订书面协议书，结果打工结束后，因没有书面协议，劳务费无处可讨。有的单位在协议里为自己规定的权利很多，而给大学生的权利很少，这样的协议要谨慎对待，要求其权责明确。

防范方法：大学生打工时一定要与用人单位签订权责明确的书面协议书。

四、去娱乐场所打工小心些

一般来说，代客泊车、导游、陪练等行业大都以高薪来吸引求职者。青年学生到这种场所打工往往容易上当受骗。

防范方法：学生在应聘前要清楚应聘岗位从事的工作内容和性质，不要被眼前的高薪所迷惑。

五、做家教要防骗

一些不法分子以高薪聘请家教、秘书等名义，瞄上涉世不深、找工作心切的大学生。一不小心落入陷阱后，青年学生轻则失身，重则危及生命。

防范方法：增强分辨能力和防范意识、法律意识，不要贪小便宜。外出时要结伴，坐车要记车号。经常与家人和朋友、同学保持联系，准确告知家教或工作地点。

以此为戒

开设“嗨购”赌场 11名被告人获刑

通讯员 金淑丽 钟升祺

本报讯 近日，武义县法院公开宣判了一起开设赌场案，郝某、吴某、陈某等11名被告人分别判处有期徒刑1年5个月至3年不等，并处6万至40万元罚金。

法院经审理查明，2017年6月，胡某(另案处理)伙同被告人吴某等人，在杭州猫小贩科技有限公司开始研发、运营“嗨购”平台，并绑定永新康索集团有限公司生产的自动售货机。赌博人员通过手机扫描自动售货机上的二维码，进入猫小贩公司建立的网络平台，选择“嗨购”功能后支付相应的“嗨购”金额进行押注，以此博取价值更高的财物，实际中奖概率由“嗨购”软件后台控制。

截至2018年8月17日，猫小贩公司共结算“嗨购”金额1.92亿元，从中收取服务费430万元。新索公司自运营的300余台自动售货机的“嗨购”金额为1400万余元。

被告人陈某等人从新索公司购买了有“嗨购”功能的自动售货机，摆放在工业区、超市、企业等地，从事开设赌场活动非法牟利。

法院审理认为，被告人郝某等11人以营利为目的，伙同他人利用互联网开设赌场供他人赌博，情节严重，其行为均已构成开设赌场罪，系共同犯罪。根据犯罪事实和情节，作出上述判决。

法治漫画



严禁违规烧烤

海南省住建厅近日印发《开展露天烧烤、露天焚烧垃圾、城区公共场所露天祭祀烧纸焚香和餐饮油烟排放综合整治实施方案》，将限期整治违规露天烧烤行为，划定允许区域以外严禁露天烧烤，并建立健全露天烧烤长效监管机制。

新华社 商海春 作

“最多跑一次”容不得忽悠 温州龙湾查处一起相关案件

缪晓晓

已经取得取水许可的批复文件，并按要求安装了取水设备，结果向部门申请现场验收却迟迟没人上门，某建筑公司员工小林遭遇了这样的尴尬事。近日，在温州市龙湾区纪委监委开展的“三服务”走访企业活动中，这一问题得到了解决，涉事的龙湾区农业农村局及4名相关工作人员均受到处理。

小林所在的某建筑公司于4月30日取得取水许可的批复文件，并按要求安装了取水设备。6月4日，他向龙湾区农业农村局水政执法大队提出申请现场验收，但过了两个星期迟迟没人上门；后再联系部门相关工作人员，却被告知申请取水许可的材料有问题。“作为建筑行业的公司，一天不能取水，就一天不能开

工。退一步讲，就算申请材料有问题，怎么也不早点告知？”于是小林把这一问题反映到了龙湾区纪委监委。

经调查，在2019年2月之前，取水审批事项由龙湾区水利局负责。因机构改革，2019年2月，龙湾区水利局同龙湾区农林局合并成龙湾区农业农村局，相关业务也转移到龙湾区农业农村局。“机构改革后，队里人手不足，没有及时前去办理。从主观上来说，还是因为我们不积极不主动。”龙湾区农业农村局水政执法大队负责人张某说。

6月18日下午，龙湾区农业农村局水政执法大队工作人员来到小林所在的

公司，进行了取水设施现场验收。近日，龙湾区纪委监委对龙湾区农业农村局予以全区通报批评，责令其按照“最多跑一次”改革要求改进取水许可审批流程；对于负有领导责任的改革和审批科、水政执法大队2名分管领导责令作出书面检查；对于负有直接责任的2名工作人员予以全区通报批评，并责令作出书面检查。

“群众诉求无小事，营商环境提升更是马虎不得。”龙湾区纪委监委相关负责人表示，接下来，他们将继续积极同接收投诉的机构进行衔接，对“最多跑一次”改革工作不力以及承诺无法兑现的单位，快速查处，严肃问责，绝不姑息。

案例警示

被查封的车拿去抵押 男子被判入狱7个月

通讯员 丁海芳

本报讯 龙泉一男子明知自己名下的奥迪车已经被法院查封，仍然将它抵押给他人，换取资金还贷。近日，龙泉市法院以非法处置查封的财产罪，判处被告人叶某有期徒刑7个月。

公诉机关指控，2014年开始，被告人叶某以做生意需要资金为由，陆续向同居女友毛某借款。期间，叶某曾因殴打毛某被公安机关多次行政拘留，两人关系急剧恶化。2017年10月20日，叶某因无法偿还毛某的债务，被毛某起诉到龙泉市法院。随后，法院冻结了叶某名下资金，查封了他名下的一辆奥迪车，并通过短信及邮寄送达方式告知叶某车辆被查封情况。

2018年3月，法院判决叶某返毛某借款本金11.2万元，并支付逾期付款利息。判决生效后，叶某拒不履行还款义务。2018年7月，毛某申请强制执行。叶某告诉毛某，车辆已被抵押去松阳。随后，毛某带着执行法官到松阳寻找这辆奥迪车，但一无所获。

原来，2018年2月，叶某明知车辆被法院查封，但因急需偿还他人债务，将这辆奥迪车以10万元的价格抵押给松阳一车行老板李某。2018年7月，叶某因未及时支付利息，李某又将车辆债权低价转让给贵州一个不明身份的买家，造成车辆无法被找回。

法院认为，被告人叶某将已被司法机关查封的财产擅自转移，致使查封的财产无法追回，情节严重，其行为已构成非法处置查封的财产罪。